



有事好商量议出居民“幸福路”

钟秀街道校西村社区通过协商议事让“停车难”不再难

晚报讯 7月28日,钟秀街道校西村社区召开“亮旗争先解难事、车行暖民心”四方会谈暨有事好商量协商议事活动。崇川区政协委员、区人大代表、“双报到通通在”在职党员功能型党组织代表、钟秀街道综合执法局代表、各网格党群代表等围绕如何解决居民停车难问题展开讨论。

“没有了违停车辆,出行安全又方便,看着宽敞的大路心情好多了。”近期,校西村社区东景路、新和路交叉口往南的马路中央加装了护栏,以往屡禁不止的违停车辆全然不见了踪影,居民们纷纷点赞。本着把“好事办好”的原则,校西村社区积极推动东景路20亩地块临时停车场建设工作,从“清违停”到“管停放”,真正帮助居民解决停车难的源头问题。

会上,钟秀街道综合执法局介绍了新和路、校西路等路段违规停车执法情况,东景路南延到吴中豪景华庭东大门设置了行车护栏,通过文明引导和行政执法,该路口的停车混乱情况得到明显改观。

据悉,临时停车场项目从5月下旬开始建设,由崇川区代建办开发建设,规划设计200个车位,其中30%为充电桩车位,预计本月附属物建设完工后,将尽

快交付使用。经过民主讨论,网格党群代表等与会人员认为临时停车场将有效缓解周边3个小区的停车难问题,但仍存缺口,建议在新和路、校西路等次干道划停车位,补足停车需求。

会上,与会代表一致认为,解决停车难问题还需在小区内深入挖潜,临时停车场运营需合理设置收费,以便后期管理;临时停车场建设是利民之事,社区党群应共商共议,确保停车场顺利投入使用。崇川区人大代表、校西村社区党委书记陆丽表示,临时停车场会大大缓解停车难题,这是“村村到、户户见、人人访”工作成果的具体展现,是惠民利民的大好事;文明城市长效管理“大考”即将到来,需要区域内各方党建资源力量共同发力、微网格员等群众代表齐力参与,共同巩固和维护好这来之不易的成果。

活动最后,与会全体代表对东景路和新和路停车状况进行实地走访了解,对建设中的临时停车场项目工地进行现场观摩。社区党委为项目现场的流动党员以及工地建设人员送上了夏日清凉。

校西村社区聚焦民生热点难点,让“问题路”变身“幸福路”,让停车难变得不再难。有事好商量议事平台,充分彰显民主协商制度优势,集众人之智慧,议出了居民满意的幸福生活。

马达 刘波

读党史品匠心 树立文化自信



7月28日,新城桥街道朝晖社区组织辖区青少年开展“童心向党文化自信”主题活动,来自朝晖小学和社区网格的近50名学生和家长参加了活动。

活动中,虹桥二中的葛德新老师带领孩子们探索了中国民间传统智力玩具“孔明锁”的魅力。“通过葛老师的介绍和亲自动手解锁,我感受到了祖先的智慧,体会到了中华文化中的工匠精神,这是

令我难忘的一堂课。”沈高涵同学高兴地说。葛老师向家长和孩子们建议,要多读书、读好书,从书本中了解中华传统文化,在实践中把传统优秀文化发扬光大。葛老师还向大家推荐了可以亲子共读的少年儿童学党史书籍,希望孩子们了解历史、铭记历史,从小树立正确的世界观、人生观,珍惜现在来之不易的美好生活。

活动现场,孩子们饶有兴趣地传递翻阅了党史书籍,并且在“全民阅读彩色书签”上写下了自己的阅读感言。通过活动,青少年进一步了解了中国的文化和历史,增强了对中国共产党的认同感,加强了文化自信心。

周建

“义务监督员”护航老旧小区改造



7月21日,家住世纪园小区18幢的刘友玲终于同意拆除自家顶楼的违章搭建,这是任港街道晨苑社区的“义务监督员”杨和英上月以来宣传动员成功的第100家住户。

世纪园小区建于1996年,是一个典型的老旧小区。为了确保居民对老旧小区改造的全程参与,晨苑社区聘请热心居民担任改造工程“义务监督员”,一方面充分收集居民的意见和诉求,另一方面将大家的建议反馈给施工方,在改造中架起了沟通的桥梁。

“你这楼顶搭建属于违建,确实要拆除,你看其他邻居都拆了,而且你这还是

顶层,上面要做防水和隔热层!”“你不能以自己利益为主,从长远来看,改造好后,大家住着都舒心。”……杨和英与网格员最终说服了刘友玲。

为顺利拆除世纪园居民家中的防盗窗,党员张志坤主动带头拆除自家防盗窗,同时还配合社区干部帮着劝说其他的住户,无微不至的贴心服务使得原先那些拒不配合的居民慢慢被感化,态度由不信任转为信任,最终同意拆除防盗窗。施工过程中难免碰到居民不理解、推进难度大等问题,“义务监督员”发挥对小区“人头熟、情况明、问题清”的优势,配合做好施工过程中的群众疏导和矛盾调解。

作为小区改造中各方参与主体的黏合剂和智囊团,义务监督队不仅确保了小区改造顺利推进,更赢得了群众口碑,也让辖区居民真正享受到了老旧小区改造带来的益处。

周薇

提颜值强品质 擦亮城市窗口

幸福街道多措并举助推文明城市长效管理

晚报讯 “老板,这是你的整改通知,门口的乱堆放、乱张贴要整改,还有消毒柜的消毒记录每天都要更新。”幸福街道秦西社区网格员王静在南通火车站商业街进行巡查。连日来,幸福街道全体党员干部、网格员、邻里志愿者积极投入文明城市长效管理工作当中,对辖区主干道路和沿街店面进行集中整治和长效管理。

车站是展示城市形象和文明程度的窗口。为做好火车站周边文明城市长效管理工作,外提颜值内强品质,秦西社区成立工作专班,社区微网格员、邻里志愿者化身“啄木鸟”,每天在火车站周边进行巡查,对巡查出的问题列出问题清单,由社区工作人员、物业接单进行整改,整改之后第一时间反馈至工作群。秦西社区还对火车站商业街周边的

公益广告进行了更新,设置了社会主义核心价值观、诚信经营、文明健康有你有我等宣传标语。同时,街道综合执法局对商业街的停车线进行了加固,方便顾客、业主停车,进一步提升停车秩序。

连日来,秦西社区邻里志愿者向火车站商业街业主广泛宣传公共服务场所文明提升内容,倡导商业行业文明待客、诚信经营。做好店铺环境卫生的同时,借助“橙诚录”3C品牌影响力,积极开展“明厨亮灶”行动,社区网格员向业主宣传“公勺公筷、光盘行动”理念,动员业主引导顾客在点菜时“厉行节约、拒绝浪费”。

接下来,幸福街道将持续强化商业街日常管理,为乘客提供安心、满意的消费环境,保障消费者舌尖安全,展现南通靓丽底色。吕雷雷



昨天,崇川经济开发区三桥社区开展“闪闪红星树军魂、童心向党逐梦”活动,以红色阅读分享、手工制作红军帽等致敬“八一”建军节,进一步激发青少年拥军爱军的热情。

记者黄哲



7月28日,文峰街道新城社区开展“军暖驿站结后代、红色基因永相传”“八一”建军节主题活动,邀请3名退役老兵为已报名参军的有志青年刘屹首分享部队的优良传统。

杨佳



7月30日,唐闸镇街道怡园社区举办“忆军旅峥嵘岁月、展未来做时代新人”活动,通过讲述军旅故事、诵读军旅诗词、探秘红色文化等环节,进一步营造崇军拥军的浓厚氛围。

秦斌



7月29日,陈桥街道天和社区开展“爱在社区拥军情”活动,10名退役军人讲述了自己的当兵故事。爱心理发店的志愿者给退役军人免费理发,以实际行动致敬最可爱的人。

郭玉红